

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Admi-
nistrador
No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 3 JULIO 1927

NÚM. 814



**CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR**

DON ANDRES TARI SANCHEZ

ABOGADO

Que falleció el día 9 de Julio de 1923

R. I. P.

Su Viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el sábado 9 del actual en las tres Parroquias, Conventos, Hospital y Asilo de esta Ciudad, y el Manifiesto en la Parroquia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Elche y Julio de 1927.

Maura y la Unión Patriótica

Ha sido objeto de todos los comentarios en la semana saliente la visita hecha y entrevista celebrada entre D. Gabriel Maura y el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Del hijo, pues, y no del padre es de quien queremos hablar; pero antes se nos habrá de permitir que, por vía de breve historia, digamos pocas palabras sobre aquel gran estadista que se llamara D. Antonio Maura.

Si alguno de los políticos de la restauración mereció nuestros respetos de una manera expresa y decidida, fué siempre el ilustre mallorquin, de quien tenemos escritos muchos artículos laudatorios, si bien salvando siempre algunos errores ideológicos, de los cuales nosotros jamás participamos.

En el orden práctico, si no fué hombre afortunado, habrá que reconocer que puso su sinceridad a disposición de la Iglesia y su lealtad a los pies del Trono, ideales ambos que, encaminados a producir el bien de la Patria, han constituido siempre el único lema de nuestra actuación, como políticos, como periodistas y como ciudadanos.

Las simpatías que nosotros por todo esto sentíamos hacia D. Antonio Maura, se redoblaron al ver su noble austeridad, que le llevaba al punto de no proteger a su hijo, el Conde de la Mortera, confiándole un Ministerio, cuando por sus naturales talentos bien ganado lo tenía.

En Maura, pues, se cumplía esta sentencia: «No basta ser bueno, sino que hay también que parecerlo.»

Al advenimiento del Directorio llegamos nosotros a pensar que D. Antonio prestara su decidida cooperación a la obra de restauración de España. Sagrados compromisos tal vez le contuvieran, por escrúpulos respetables, en los dinteles del pasado histórico.

Mas no hay que olvidar que apenas hace un lustro decía D. Antonio Maura «que no quería partidos políticos, sino organización ciudadana, que es la única que podía traer la salud con su acción tenaz, austera y vehemente». Eso es la Unión Patriótica, una gran organización ciudadana, crisol donde se prepara con fuego de los corazones patriotas el porvenir digno, venturoso y duradero de España. Quien así lo crea, que se incorpore a ella; pero no ignorando que impone muchos más deberes y sacrificios que ventajas proporciona. Somos un apostolado y unos fieles; constituimos la religión de la Patria, tan hija, tan semejante, tan hermana de la religión del Crucificado.»

Y este es el ideario de su hijo Gabriel, que andando el tiempo ha hecho lo que sin duda, caso de vivir, hubiera terminado por hacer su noble padre: ofrecer su cooperación al actual Gobierno, ante los hidalgos requerimientos del restaurador nacional, que, más decidido o más afortunado que D. Antonio, ha venido a realizar en gran parte el sueño dorado, el programa ideal de los mauristas, la *unión* de todos los españoles, para laborar en común, sin distingos partidistas ni miramientos a la clientela, en el santo propósito de la total renovación de España.

Dada la inicial cooperación de Calvo Sotelo, ojo derecho y Benjamín preferido de D. Antonio Maura, era de esperar, como ha ido viniendo, la franca colaboración de muchos otros adictos al político genial, que por algo se hubo de apartar de los políticos idóneos.

Y he aquí llegada la hora de que aquella gran masa de opinión, tan combatida por las izquierdas, que al gritar con destemplanza «Maura, no,» rechazaban menos a la persona que a su significación francamente derechista y netamente conservadora, he aquí arribado el momento, repetimos, de que los mauristas depongan su explicable indecisión y rindan sus lógicos escrúpulos entre el altar

de la Patria, deber supremo de toda noble y honrada ciudadanía.

Sea bien venido a los campos de la lealtad hispana el joven y sapientísimo estadista, Sr. Conde de la Mortera, ya que, tanto importa que se diga que ha ingresado en las filas de la Unión Patriótica, como que es un hecho su colaboración amistosa con el general Primo de Rivera, cuerpo viviente y alma inspiradora de nuestra nacional agrupación.

Y quiera Dios que, para bien de España, sigan su ejemplo tantos otros católicos y monárquicos, que retardan su ingreso en la Unión Patriótica, porque no se detienen a meditar unos instantes en la gran responsabilidad que contraen con su inacción, frente al desbordamiento de las doctrinas disolventes que de Rusia pretenden desparramarse por toda la redondez de la tierra.

ULISES.

De Catral

Fiesta de la bendición del banderín del Somatén Nacional

El 24 del pasado mes, festividad de San Juan Bautista, se celebró en la Villa de Catral el solemne y conmovedor acto de la bendición del «banderín» del Somatén Nacional.

Los somatenistas de Elche, atentamente invitados por el Cabo de aquel Distrito, han concurrido a tan agradable y simpático acto asistiendo en comisión formada por el Subcabo del Partido, don Ramón Campello Martínez; Cabo del primer Distrito, D. Antonio Pascual Quiles; Cabo del 2.º Distrito, D. Vicente Torres Serrano; Cabo del 5.º Distrito, D. Francisco Ruiz Brú; Subcabo del 2.º Distrito, D. Lorenzo Torres Antón, tres cabos de barrio y 16 somatenistas más.

El acto dió comienzo a las diez de la mañana con solemne misa y ser-

món, a la que concurrieron el Capitán Auxiliar del sector de Orihuela del Somatén Nacional, autoridades todas con su primer alcalde, invitados y comisiones de somatenes de los pueblos comarcanos, incluso el Cabo de Partido de Dolores, y numerosos fieles, viéndose invadida totalmente la hermosa Iglesia parroquial de dicha Villa.

Seguidamente de la misa y en la plaza de la constitución, se celebró la solemne ceremonia de la bendición del «banderín», en cuyo acto y después de las preces propias para estos casos, pronunció breves y sentidas palabras de tonos altamente patrióticos el Sr. Cura Párroco, que fué muy aplaudido.

Acto continuo hizo uso de la palabra la encantadora y simpática señorita Madrina del «banderín», cuyo nombre sentimos no conocer, y con raudales de filigranada oratoria, nos electrizó por espacio de un buen rato, de tal manera, que los espectadores, sin distinción de clases, vieron en muchos momentos asomar las lágrimas de emoción ante los argumentos aplastantes de patriotismo y la arrogante y facilísima palabra en que expresaba sus entusiasmos al hacer entrega del «banderín», enseña y símbolo de la patria querida. Al terminar su grandilocuente discurso, la multitud, deseosa de premiar tan meritoria labor con una felicitación cariñosa y sincera, estrujaba entusiasmada las manos de tan simpática señorita, que apenas si contará sus diecisiete años.

También en este conmovedor acto hicieron uso de la palabra el Sr. Capitán Auxiliar y el Cabo de aquel Distrito, que fueron aplaudidos.

Y para que nada faltara para conmemorar este gran día, seguidamente de terminado este acto, toda la comitiva aún organizada y al són de la banda de música de la localidad, se dirige a inaugurar dos espaciosas Escuelas, una de niños y otra de niñas, construídas de planta, con todas las condiciones que exige la higiene

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)
Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

moderna, de luz, ventilación, capacidad, etc. etc., en cuyos actos pronunciaron elocuentes discursos dos maestros y una maestra, esta última de tonos altamente educativos y con una elocuencia verdaderamente arrebatadora. Todos fueron muy aplaudidos.

Para finalizar sólo nos resta felicitar a la Villa de Catral con sus autoridades y somatenistas, los que han demostrado que, olvidando mezquinas pasiones y preocupándose sólo de cosas muy grandes, conseguirán al fin hacer de su pequeña Villa, un pueblo grande y feliz respetuoso con Dios y con su Patria.

Así se hace, Catral.

“Elche”

Materiales

para su historia

8 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta

de

Pascual Segarra

Nuestras aguas

Nunca nos arredró un tema tan difícil como interesante. Siempre estuvimos seguros de que nuestros escritos, hechos con la sana intención de conseguir la mejora, y nunca con la doblez de molestar a las autoridades, serían bien acogidos por la censura y la opinión.

Bien conocida es nuestra posición en tal respecto. Aquí tenemos, a Dios gracias, aguas abundantes. Los algibes, la Alcoraya, la fuente de Barrenas, el Pantano, El Progreso y Riegos de Levante alejan sobremanera las angustias de la sed.

Sin embargo, las exigencias de la industria moderna, las necesidades higiénicas de la ciudad, el incesante crecimiento de la población, obligan al Ayuntamiento a pensar en el aumento de sus aguas, y, sobre todo, en el seguro afianzamiento de las que actualmente posee.

Que el problema no es simplemente local, sino de toda la Nación, lo observa cualquier lector asiduo de la Prensa española.

No es menester hablar de Villena o Alicante, de Cartagena o Murcia. En Madrid, donde tienen tantos manantiales, donde manan tantas fuen-

tes de los llamados «antiguos viajes», y donde poseen las famosas y abundantísimas aguas del Lozoya, sienten la sed en cuanto llegan los calurosos meses del verano.

Véase en prueba de ello lo que se leía días pasados en «La Nación», periódico oficioso del Gobierno: «Se plantea, como todos los años, el problema del agua en algunas barriadas de Madrid. Urge su rápida solución. Así lo reclama el derecho a la salud del vecindario. Y aplaude, naturalmente, los buenos deseos, en este sentido, del alcalde.»

Y si esto ocurre en la propia capital de España, ¿qué extraño es que algunos vecinos, por circunstancias lamentables, generalmente escasas, experimenten las molestias de la falta de aguas?

Precisamente en la próxima semana, el jueves venidero, van a inaugurarse cuatro fuentes en el Llano. Con éstas serán, si no nos equivocamos, nueve las que existen en una barriada, que, aparte de los aljibes y Alcoraya, cuenta con la ayuda de la acequia de Marchena por Levante y de Riegos de Levante por el Sur.

A lo que se debe tender, pues, no es a inquietar al vecindario excitando su imaginación con tendenciosas campañas, sino a conseguir que el Municipio acometa la gran obra de la reconstrucción de la cañería *cuando bienamente pueda*.

Y según los deseos del Alcalde, que nos han sido manifestados esta misma semana, la obra debe comenzar muy pronto.

¿Qué más se puede pedir ni desear?

Higienizando la urbe

Este es título de un artículo que leímos días pasados en nuestro querido colega «La Voz de Levante».

ESTABLECIMIENTO DE Horticultura y Floricultura

Venta de plantas y flores al por mayor y menor.

Construcción y reforma de jardines.

Se hacen coronas, ramos, *corbeilles*

y toda clase de trabajos en flor.

Dirección Adolfo Moreno :: Hacienda LA FARDACHA

Y se refería al propósito de los propietarios de la Avenida de Pérez Galdós, en Alicante, los cuales han solicitado del Ayuntamiento el permiso «para construir, corriendo todos los gastos de su cuenta, una alcantarilla».

Ya en otra ocasión hablamos de aquellos hidalgos alicantinos, que al considerar, de acuerdo con la opinión, necesario el ensanchamiento de una calle, ofrecieron liberalmente las casas de su propiedad, para que el Ayuntamiento realizara la reforma, sin reserva ni condición alguna, y sólo esperando la lícita remuneración que los técnicos y municipales acordaran.

Ahora se ha llegado a más. Los propietarios de la Avenida de Pérez Galdós han comprendido que la higiene moderna requiere el alcantarillado, y como es bien manifiesto que el Municipio no lo puede hacer todo, pues por algo intentan ir al empréstito de un millón de pesetas, se han ofrecido a realizar la mejora por su cuenta.

Ejemplos de esta índole son los que quisiéramos ver por nuestras tierras. Pero aquí hay calles que no se han podido adoquinar por la inconcebible resistencia de algunos tacaños propietarios. Es más,

hay calles perfectamente asfaltadas o hermosamente adoquinadas, donde existen richachones que han resistido al pago de la cuota correspondiente.

¿Es así como se hace patria? ¿Es de este modo como se atiende a la prosperidad de la urbe? ¿Se puede justificar de tal manera cualquier campaña contra el Ayuntamiento que hace cuanto puede y quizás más de lo que debe?

Imitemos la conducta de nuestros vecinos, y dispongámonos a colaborar en la medida de nuestras fuerzas a la gran obra de la higienización de la ciudad.

El Prelado en Elche

En la tarde del domingo, tuvimos el gusto de besar el pastoral anillo de nuestro amadísimo Prelado, el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo de Orihuela.

El doctor Irastorza vino a presidir la hermosa velada literario-musical celebrada por el patronato de las E. N. de Obreras Católicas de San José, que tan acertadamente dirige la celosa Srta. María García Ferrández.

Al acto asistió el Sr. Alcalde, representado por el teniente de alcalde D. Francisco Miller, maestro nacio-

nal. También concurrieron los tres curas párrocos, el diputado Sr. Pascual Urbán y otras distinguidas personalidades.

Tuvo lugar la velada en el salón escuela del Colegio de las Hermanas Carmelitas.

Pronunciaron bonitos discursos algunas pequeñas alumnas. También hablaron con notoria elocuencia las Srtas. Instructoras Magdalena Chorro, graduada de Bachiller, y la simpática Asunción Parreño.

El Prelado pronunció un magnífico discurso, que fué muy aplaudido.

Después se procedió al reparto de premios, que fueron duplicados por un rasgo de generosidad del señor Obispo.

Los invitados fueron luego obsequiados con dulces, pastas y licores, sirviéndose, al final, el exquisito mantecado.

Es digna de todo encomio la meritisima labor de este escogido grupo de bellas señoritas, que en Elche se han propuesto instruir y educar a los humildes hijos del trabajo.

El Pintor Pérez

Hoy se cumplen 78 años de la trágica muerte del pintor ilicitano Manuel Pérez.

La desgracia ocurrió en Quebec, capital del Canadá, a donde fué en busca de mejor suerte el notable artista, que si aquí pudo alcanzar justo renombre, allá logró disfrutar merecida fama de consumado pincel.

El ilustre ilicitano dejó en toda esta comarca numerosos ejemplares de su genio artístico.

Rojales, Crevillente, Santapola, Aspe, Novelda y otros pueblos conservan hermosos lienzos.

El «San Rafael» de nuestra Santa María es un cuadro hermosísimo que revela el talento y gusto del pintor Pérez.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

Las Fiestas de Agosto

Se nos dice que las de este año serán tan lucidas como las de los anteriores.

Hay quien asegura que el número principal, o sea, la representación de la *Festa*, saldrá mejorado.

Al efecto ha sido nombrado Maestro de Capilla el competentísimo Profesor de música, subdirector de la Banda municipal, D. Ginés Vaello.

Lo celebraremos, y aquí estamos dispuestos a aplaudirle.

Corrida de Toros

Esta tarde habrá gran festival taurino, organizado por distinguidos jóvenes de esta localidad, a beneficio de las fiestas de agosto.

El acto será presidido por bellísimas señoritas de la localidad, que lucirán la típica mantilla española.

Se estoquearán cuatro hermosos becerros de renombrada ganadería, siendo matadores los simpáticos y valientes jóvenes ilicitanos Francisco Sempere, Francisco Mogica, Pedro Alemañ y Juanito González.

Actuarán de banderilleros Santiago Canales, Pascual García, Vicente Leguëy, Manuel López, Juan Fenoll, Francisco Agulló, José Javaloyes y Manuel de la Morena.

Será puntillero Antonio Leguey Bravo y actuará de sobresaliente

José Javaloyes. Recogerá la llave el apuesto joven Antonio Samper.

La corrida será amenizada por la banda municipal y empezará a las cinco en punto.

Reina gran animación y se espera un llenazo.

NOTICIAS

El Corazón de Jesús

Terminado el solemne Novenario que ha venido celebrándose en la Merced, esta tarde tendrá lugar la solemnisima procesión del Corazón de Jesús.

Bienvenida

Ha regresado de Barcelona, a donde fué para tomar parte en la Asamblea de las Diputaciones, el digno Presidente de la Excm. Corporación provincial de Alicante, nuestro respetable y queridísimo amigo, D. Pascual Más. Sea bienvenido.

El Delegado gubernativo

Ayer estuvo en ésta, visitando las dependencias municipales, el pundonoroso jefe del Arma de Infantería y Delegado gubernativo, teniente coronel, D. Rafael Flaquer.

Meritissimi

Entre los seminaristas ilicitanos que acaban de regresar de Orihuela, destacan los estudiosos jóvenes señores Sánchez y Martínez, que han alcanzado la nota de *Meritissimus* en todas las asignaturas.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Disponible

DISPONIBLE

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor
— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

CONSULTORIO

DEDICADO EXCLUSIVAMENTE AL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO

DR. BURGO

CLÍNICA EN ALICANTE

BAILÉN, 17

PIEL Y SECRETAS

DR. OCA

CLÍNICA EN ALICANTE

AVENIDA DE GADEA, 14

CONSULTAS EN ELCHE, Calle del Canónigo Torres, 18

LOS MARTES Y SÁBADOS DE 5 A 7 DE LA TARDE